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Обществено–политически нагласи
Ноември 2025



Паспорт на проучването
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Тип проучване   Национално количествено проучване

Финансиране   Финансирано и реализирано съвместно от БТВ и Маркет ЛИНКС

 

Обем на извадката   1009 лица над 18 г. в страната

Период на провеждане  03 - 07 декември 2025 г. 

Метод на регистрация  Пряко-лично интервю и онлайн анкета.



ОСНОВНИ ИЗВОДИ



Основни изводи
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▪ Българското общество е в ситуация на много широко обединение срещу модела на управление на страната. Над 70% подкрепят 

протестната вълна в страната.

 

▪ Гражданската енергия за реформи и промяна не постигна целите си през 2020 и това е един от основните фактори за конфликта между 

гражданското общество и управляващите пет години по-късно.

▪ Мащабите на недоволството са сходни във  всички социално-демографски сегменти, потвърждавайки неговата многоликост и масовост.

▪ Налице са значителни промени на обществените нагласи, изразяващи се в намаляващо доверие и електорална подкрепа за формациите 

в управлението и техните политически лидери.

▪ Нивата на доверие в българското правителство и парламент остават близо до исторически ниски стойности, което е още един показател 

за тежката политическа и институционална криза, в която се намира страната. 



ОБЩИ НАГЛАСИ
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Оценка за развитието на страната

В: В каква посока – положителна / отрицателна се развива страната? 

Оценката за посоката на развитие е в унисон с широката протестна вълна, която за първи път от повече от 25 години обхвана много градове в 
страната. Едва 12% от българите смятат, че това трябва да бъде курсът на държавата занапред, противопоставени срещу близо 70% критично 
настроени. Обществените настроения у нас са постигали подобни и дори по-ниски нива през последните години, но бележи тенденция, която може да 
достигне до общественото отчаяние от парламентарните избори след края на кабинета Денков и преговорите за формиране на управленска коалиция, 
провеждани преди година.

Всички: НИ ноември 2025, 1009, 18+ г.
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ДОВЕРИЕ В КАБИНЕТА И ПАРЛАМЕНТА



Доверие в кабинета

в: До каква степен имате или нямате доверие в правителството? 8

Отношението към правителството, водено от Росен Желязков също маркира значителна негативна тенденция през последните два месеца. 
Сравнението със старта на кабинета в началото на 2025 показва загуба на почти 10% пункта доверие, а също добавяне на 18% дял на български 
граждани, които декларират недоверие в изпълнителната власт.

Всички: НИ ноември 2025, 1009, 18+ г.
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Доверие в народното събрание

в: До каква степен имате или нямате доверие в народното събрание? 9

Още един признак на политическата и институционална криза в страната е продължаващото ниско ниво на доверие в парламента. Факт е, че не сме 
достигнали до най-ниските стойности конкретно за доверието, но може да се каже, че вече сме на историческо висок резултат за дела на деклариращите 
недоверие в основната демократична институция. 

Всички: НИ ноември 2025, 1009, 18+ г.
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ДОВЕРИЕ В ПОЛИТИЧЕСКИ ЛИЦА



Доверие в политически фигури

В: До каква степен имате, или нямате, доверие в към следните политически личности? 11

Отчитаме обща тенденция на загуба на доверие в политическите лидери на управленската коалиция и известно повишаване за лицата на 
опозиционните формации.
Президентът Румен Радев остава единствената фигура с доверие, значително превишаващо недоверието – резултат, който не е постигат от лидерите на 
партиите, като тук трябва да отчетем факта, че освен профилът и политическото позициониране, върху рейтинга на президента оказва влияние и 
надпартийната позиция на президентската институция, феномен, който е бил многократно е бил регистриран и при предишни български държавни 
глави.

Всички: НИ ноември 2025, 1009, 18+ г.
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Нетен рейтинг на политически фигури

В: До каква степен имате, или нямате, доверие в към следните политически личности? 12

Нетният рейтинг, отразяващ разликата между доверието и недоверието, позиционира политическите лидери в по-различна поредност. Росен Желязков 
заема втората позиция именно поради не особено високия дял на гражданите, които споделят, че нямат доверие в него. Обществените реакции на 
актуалната политическа обстановка и противопоставяне в парламента отреждат по-предните места на лидерите на парламентарната опозиция, докато 
на опашката остават водачите формациите от управляващата коалиция.

Всички: НИ ноември 2025, 1009, 18+ г.
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ИЗБОРНИ НАГЛАСИ
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Мобилизация за предсрочен вот
Събитията в българския обществен живот от края на лятото насам, провокираха нова и широка вълна на гражданска и политическа ангажираност. Тази 
вълна може да бъде определена донякъде като изненадваща, поради допускането, че българското общество е изморено от дългата поредица избори 
приключила през есента на 2024. 
Последните резултати сочат активизация и сравнително високи нива на готовност за участие в изборния процес. Понастоящем изглежда, че могат да 
бъдат достигнати нивото от изборите от април 2021 г., когато гласуваха 51% от имащите право на глас. 

Всички: НИ ноември 2025, 1009, 18+ г.
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15В: Ако изборите са тази неделя, за коя политическа сила ще гласувате?

Партийна подкрепа при предсрочен вот

Политическата криза намира своето изражение и в подкрепата за политическите формации на евентуални предсрочни избори. Един от основните 
губещи е най-голямата политическа сила – ГЕРБ. Резултатът на база твърдо деклариралите, че ще гласуват, спада с 5% до 17% след загуба на още 2 
пункта през октомври. 
По сходна траектория се движат и останалите участващи в управлението. 
Пропорционално по-големи щети понася и ДПС – Ново начало със загуба също от 5% на база гласуващи, което представлява 1/3 от подкрепата, 
получена през октомври.
БСП се движи около 5% бариера, понасяйки сериозни негативи от управлението, а ИТН изглеждат с най-ниската си подкрепа отчитана в проучване от 
самото създаване на формацията.
ПП-ДБ е формацията, която с около 1 пункт по-висок резултат, като трябва да се отбележи високата мобилизация на техните поддръжници и факта, че 
при по-високата избирателна активност, това означава и частично възстановяване на електоралните загуби от изборите през 2024 г.

Всички: НИ ноември 2025, 1009, 18+ г.
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НАГЛАСИ КЪМ ПРОТЕСТНАТА ВЪЛНА В СТРАНАТА



17

Обществени нагласи към протестите

В: До каква степен сте съгласни, или не сте съгласни, със следните твърдения?

Масовизацията на протестното движение, започнала на 26.11 се доразви в протестите от първи декември и трябва да кажем, че техният основен 
фокус е много ясен и обединява 80% от пълнолетните граждани. Всеки четирима от петима българи посочват модела на управление и Делян 
Пеевски и Бойко Борисов като основните обекти на своето недоволство. Но това също са и протести за нормализация на страната, като през 
последните 5 години обществото ясно артикулира какво разбира под това, атакувайки най-дълбоките системни недъзи на българската демокрация – 
липса на справедливо правораздаване, високите нива на корупция и обезличаване на българските институции, изразяващо се в тежка и постоянна 
загуба на доверие към държавността.

Всички: НИ ноември 2025, 1009, 18+ г.
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Политическа ангажираност с протестната вълна в страната

В: До кое от двете противоположни твърдения е по-близо Вашето мнение?

Докато адресатът на протестната вълна очевидно е ясен, то политическата ангажираност с исканията на протеста показват малко по-различна картина. Първо трябва 
да отчетем, че 70% подкрепят протеста, докато 16% от гражданите са на обратното мнение. При електорална подкрепа за формациите в управляващата коалиция в 
общ обем от 24%, на база всички граждани над 18 г., това означава, че само 2/3 от потенциалните ѝ гласоподаватели се обявяват срещу протестите. Резултатите 
еднозначно показват, че симпатизантите на БСП и ИТН са тези, които се обявяват повече в подкрепа на недоволството, изразено по улиците и площадите, отколкото 
срещу него.
Над 70% от българското общество се обявяват и срещу проекто-бюджета на страната, който се превърна и в един от конкретните поводи за протестите. Ясно видни 
са настроенията срещу управленската коалиция, споделяни от 2/3 от гражданите, а отново 16% от всички са склонни да я подкрепят. Исканията за оставка на 
кабинета също са споделени от по-голямата част от гражданите. Тук резултатът е 56% за оставка срещу 26% против, което искане към момента не успява да бъде 
припознато от всички подкрепящи протестите.

Всички: НИ ноември 2025, 1009, 18+ г.
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